
Örüljünk egym ásnak
Az ifjú tehetségek találkozójának, a XXVI. K M V  döntőjének terméséről

Óbecse április  10-én, 11-én és 12-én immár 26. 
alkalommal látta vendégül a középiskolásokat, a 
szervező pedagógusokat, a szervezőket, az ú jságíró
kat valam int e művészeti rendezvény iránti hazai és 
külföldi érdeklődőket. A részvevők szinte minden ver- 
senyágazatban bizonyították a szemle nagykorúsá
gát. Számunkra, Katona Nándor szabadkai magyar
tanár szavaival élve; „Nem a bírálóbizottság döntése, 
nem a díj vo lt a lényeg, hanem a részvétel és a ba- 
rá tkozás" A diákok körében kialakított szereplési ér
tékrend lett a mérvadó. A háromnapos vetélkedő 
helyszínén ezúttal sem mérlegelték a döntő előjátéka
it, vagyis a körzeti versenyek szintjét és a pedagógu
sok fáradhatatlan munkáját. A magyartanárok egy
másnak gratuláltak: nem tanítványaik díjaiért, hanem 
csupán azért, hogy immár évtizedek óta, pontosab
ban: egyesek negyed évszázada díjmentesen éltetik 
a hagyományokra épülő a lkotóm űhelyt Ismerősként 
nyújtottak kezet egymásnak, ism ét sor került a ta 
pasztalatcserére is.    .

Ezúttal is az óbecsei Vük Karadzic Művelődési 
Házban vo lt az ünnepélyes megnyitó, melyen a helyi 
középiskolások kórusa lépett fel, Fodor Valéria veze
tésével. Lukács József, az ifjúság i tanácselnök, kö
szöntötte a jelenlevőket. A vetélkedő szervezését a 
helyi Todor Dukin Gimnázium Kazinczy Ferenc Ön
képzőköre (Varnyú Ilona tanárnővel) és a Képes Ifjú 
ság szerkesztősege vállalta.

Az előadaóművészeti versenyen 31 -en szerepel
tek. A környezetnyelvi vers- és szövegmondás kate
góriájában mindössze öt szabadkai tanuló lépett a 
közönség elé. Ennek okát a környezetnyelvi oktatás 
megszüntetésében kereshetnénk. Prózamondásert 
Miluška Petrić kapott díjat. A győztes anyanyelvi 
szintű szövegmondók: 1. Kalmár Zsuzsa (Szabad-
ka) 2 C servenák Vilmos (Topolya), 3. K o llá r B lan
ka (Zombor). Rajtuk kívül itt még nyolcán szerepel
tek. A 15 versmondó közül a legjobb minősítésben 
részesültek: 1. Varga Izabella (Becse), 2. Koncz Ág
nes (Szabadka), 3. Szálas Tímea (Becse). Az első 
helyezett tanuló ju ta lm ul részt vehet a Győrött meg
tartandó, Szép magyar beszéd elnevezésű vetélke
dőn. Ebben a versenyágban Kelemen Margaréta 
(Zenta) a Napló különdíját kapta. Úgyszintén külön- 
díjazottak: Kiss Árpád és Vékony Attila szabadkai 
tanulók is. A bírálóbizottság (Soltis Lajos, Kovács 
Frigyes és Banka Lívia) nem ismertette részletesen a 
véleményét a beszédművészeti teljesítményekről, 
utalva arra, hogy ezt majd megírják a Képes Ifjúság 
oldalain. Kovács Frigyes színművész többek kozott 
elmondta, örül, hogy még megvan a KMV, és vetél
kedő jellegű ebben a vá lságos korban is. A közönség 
vastapssal jutalmazta meg a legtehetségesebb részt
vevőket, akik szinte m indannyian igyekeztek valami 
újszerűt is nyújtani, e lőadás közben form abontásra 
is törekedtek. Egyébként a magyar és a v ilágirodalom  
nagy íróit, kö ltő it szólaltatták meg.

Az irodalm i verseny bírálóbizottsága (Dudás Ka
roly, Csorba Béla és S inkovits Péter) értékelte is az 
önálló műveket. A kritika kategóriájában a legtöbb 
vo lt az esszé, valam int a könyv- és film kritika. Kima
gasló alkotásnak minősítették az újvidéki. Matuska 
Ágnes esszéjét: első díjat kapott érte és az Uj Sym po
sion különdíját. (Ő és az irodalm i vetélkedő minden 
első helyezettje juta lm ul tíznapos külfö ld i utazás, ma
gyarországi nyári tábor vendége lesz.)

Itt a második a szabadkai Rábaközi Zita, a har
madik pedig a topo lya i Kovács Attila lett. Különdíját 
ítéltek oda a szabadkai Császár Ildikónak és a zentai 
Hódi Éva Tündének.

A bírálóbizottság nem volt megelégedve az önálló 
vers kategóriában hallottakkal, mégis kiosztotta a dí
jakat: 1. Lányi Hedda (Szabadka), 2. Krizsán Szilvia 
(Topolya), 3. Bertók Szabolcs (Szabadka). A Híd 
szerkesztősége pedig különdíjáva! hivta fel a Ügyei
met az újvidéki Kubát Gábor költői tehetségére.

A novellacsokorban többféle válfaj volt. A díjazott 
írások főképpen a klasszikus műfaji jegyek hordozói:
1. Ónody Boglárka (Zenta), 2. Boros V iktória  (Sza
badka), 3. Ferenczi Andrea (Becse). Az üzenet ctmu 
folyóirat szerkesztősége értékes, könyvcsomagokkal 
díjazta Mirnics L. Zsuzsanna (Újvidék) formabontó 
alkotását, illetve kisprózáját. Lapunk, a Család Kör 
díjazottja Bíró Andrea (Becse). A pécsi Széchenyi 
Baráti Társaság Fábián Katalint (Topolya) jutalmazta

me A sok érdekes, színes humoreszk időszerű témá
jával kitűnt a többi műfaj közül. A derű gyógyírként 
hatott. A szerzők hangulatos felolvasása és előadása 
is hozzájárult a sikerhez. A helyezések: 1. Pesitz Mó
nika (Becse), 2. Nagy Pál Gábor (Zenta), 3. Banaá 
Flórián és Juhász Béla közös írással (Zrenjamn). 
Különdíjasok: a szabadkai Szakács Tibor (Becsei 
Helikon), a becsei Vörös Krisztina (Napló), a sza
badkai P ala tinov ics  G abrie lla  (az Újvidéki Rádió 
Szombati Találka szerkesztősége).

A riport bizonyult a legértékesebb műfajnak az 
önálló publicisztikai művek csoportjában. E kategó
ria mottójává, illetve szállóigéjévé vált a verseny ide
jén ' Gyökérteiemtés itt sohasem sikerülhet!" A győz
tes riporterek: 1. Szűcs Zoltán (Zrsnjanin), 2. Herbut 
Ildikó (Topolya), 3. Baksa Beáta és Plau Erika kö
zösen írt rioortjukkal (Újvidék). KOlöndijazottak: Fo
sa Erika (7 Nap), Horváth Virág (Magyar Szó) -  
mindketten Zentáról. ...........

A kerekasztal-értekezleten egyebek kozott az >s 
elhangzott, hogy a KMV-n háttérbe szoru lt a képző
művészeti versenyágazat. A bírálóbizottság (Slajf 
Sándor, Szalma László és Skrabány V iktor) a követ
kező tanulók alkotásait díjazta öt kategóriában: a be
csei Gortva Luciát (festmény), a koviní Szatmári Mt 
hályt (rajz), a zentai Tóth Ágnest (szobor); a zentai 
Hajnal Viktort és Gere Beátát (a közös iparm űvé
szeti a lkotásukért) -  és külön csoportban, mezőny
ben: Nagy Elvirát beküldött pályam űveiért (aki az 
újvidéki Bogdán Šuput Iparművészeti Szakközépis
kola diákja).

A KMV első díjazottjai képzőművészeti alkotást 
(főleg Skrabány Viktor festményeiből) kaptak a töb
biek pedig értékes könyvcsomagot, vagy előfizetést 
egy-egy lap, folyóirat szerkesztőségétől.

A vasárnapi zárórendezvényen kiosztottak a 
népzenei, műfordítói, színművészeti díjakat is. 
Annyi vo ií a díjazott diák, hogy alig fértek ei a 
fügaöny előtt. így az ifjú  tehetségek nagy resze 
elégedett lehetett. A többi részvevőnek a fellepes, 
illetve a művészi tevékenység élménye helyettesí
tette a jutalmat, s nem utolsósorban a művelődés 
és a baráti kapcsolatteremtés lehetősége, itt egy
másra ta lá ltak a műkedvelő fiatalok. Együtt szóra
kozhattak az esti kísérőrendezvényeken (táncház a 
Batyu-együttes szervezésében a Petőfi Sándor 
Magyar Kultúrkörben). Együtt tekintették meg a kö
zépiskolások képzőművészeti páiyaműveiből ren
dezett tárla to t is a becsei Városi Múzeumban. ___

Az idei tartom ányi döntőnek több résztvevője 
és nagyobb számú közönsége volt, mint az előzők
nek. Feltűnően sok pedagógus és diák jelent meg 
a kerekasztal-beszéigetésen is. A vasárnap délutá
ni véleménycserén a felszóla lók elsősorban a bí
rá lóbizottságok összetételét és munkáját bírálták. 
Hiányolták, hogy nem került sor a beszédművésze- 
tí vetélkedő értékelésére. Azt is szóvá kellett volna 
tenni, hogy már nem felel meg a KMV régi szabály
zata, hisz csak a klasszikus irodalmi műfajokat 
igényli, s ide be kell iktatni egyéb válfajokat és 
versenyágazatokat is. Pedig a tavalyi megbeszélé- 
S8H is igen sok újítást javasoltak tanárok, diákok,
szervezők egyaránt. .

A rendezvényen egyébként most első ízben sze
repeltek nagyváradi, gyer'győszentmiklósi és pécsi 
gimnazisták is. Idézem Patek Mária tanárnő gondo
latait, aki nyolcszáz kilométeres távolságból, a Szé
kelyfö ldrő l jö tt hozzánk vendégségbe, s otthon érezte 
magát körünkben: „Az a lényeg, hogy találkoztunk, 
és itt vagyunk. Ö rüljünk egymásnak! Szép, hogy ez 
már a 26 KMV. El kellene v inn i a határokon tú li v i
dékekre is. Ennek élnie kell. Élnünk kell!” _

Én nem féltem a művészeti vetélkedő jövőjét, hisz 
magunkban hordozzuk a gyökereit és az álmait is. A 
léte Így nem szűnhet meg. Nem szűnhetünk meg.

P. BERÉNYI Ilona

TAVALY M b ü J  K IT Ű N T E T E T T E R K O L  a  FÓ R U M  K LU B JÁ B A N .


